

便民再升级 市中心医院上线“住院一网通”

本报讯（通讯员 姚敏 康洁）“护士长教我使用的这个住院一码通真是太方便了，不仅能直接缴费，每天住院清单明细也看得清清楚楚。近日，在襄阳市中心医院心血管内科Ⅲ病区内，万女士高兴地拿着手机给大家展示。”

2022年12月28日，万女士的母亲，82岁的吴奶奶高烧39℃、咳嗽、喘不上气，被家人送到医院治疗。在医护人员的精心治疗下，31日吴奶奶退烧后，

精神一天天好起来。

1月8日上午，护士长朱庆茹来到病房，现场教万女士使用“住院一码通”，“您看办理自助入院、缴纳住院费、办理电子陪护、查询电子自助终端查询，在各病区护士站、住院收费处人工查询。”

针对部分老年患者确实需要纸质每日住院清单的情况，医院在入出院收费处设置专门窗口打印纸质清单，真正实现住院费用清单随时随地查询。“我们最高峰时每天打印

手机，输入住院号和患者姓名，就可及时关注到每日的费用清单。同时，患者除了能在上述手机终端查询外，还可在住院部各自助终端查询，在各病区护士站、住院收费处人工查询。据了解，襄阳市中心医院将持续推进“智慧医院”建设，坚持需求导向，将提供更多更便捷环保的服务，为市民带来更便捷、更优质的服务体验。

市中心医院顺利通过特殊食品验证评价技术机构资格备案

本报讯（通讯员 程瑾）近日，经国家市场监督管理总局审核，襄阳市中心医院正式通过“特殊食品验证评价技术机构备案信息系统”备案，成为特殊食品验证评价技术机构（备案号为TY12142058）。目前全省通过特殊食品验证评价技术机构备案审核的医院仅8家，该院是襄阳地区第1家。

本次特殊食品验证评价技术机构的成功备案，标志着该院临床营养科在院药物临床试验机构的统一指导下，可以正式开展特殊医学用途配方食品注册或备案有关的临床试验等验证评价工作。

襄阳市中心医院国家药物临床试验机构于2014年5月获得机

构资格认定。机构建立至今，共承

担各类临床试验项目近200项，其

中参与国际多中心项目10余项。本次特殊食品验证评价技术机构资格认定，是我院继药物临床试验机构、医疗器械临床试验机构之后获批的第三类临床试验资质。

该院将严格按照《特殊医学用途配方食品注册管理办法》及《特殊医学用途配方食品临床试验质量规范》等法律法规要求，建立健全管理体系、人员资

质审核、培训和考核等制度机制，加强特医食品临床试验的全过程管理，确保验证评价结论的真实性、可靠性。本次通过特殊食品验证评价技术机构资格认定，为相关疾病特医食品研究提供良好的试验平台，为医院营养科研提供平台基础，对该院临床研究发展，提升医院整体临床研究水平起到积极推动作用。

95后护士夫妻：

工作岗位上的并肩坚守，也是一种浪漫

1月21日，农历除夕，万家团圆的日子。湖北襄阳市中心医院重症监护室的周炼、邵云辉夫妻，却主动选择了和病人一起度过。

1995年出生的周炼和1997年出

生的邵云辉，两人都是护士。两人

于2022年5月8日结婚，今年春

节，是他们新婚的第一个春节。

为积极救治重症患者，让更多外地同事能回家过年，他们选择并肩

坚守在工作岗位上。

医院盒饭当年饭

半天忙碌苦也甜

大年三十，早上6时30分，周炼和邵云辉便开始了一天的忙碌。虽是除夕，很多人已经放假，这对夫妻却将放假的机会给了别人。“让离家远的同事回家团年，我们来值班！”早在一周前，他们便主动放弃了和家人团圆的机会。

两个电话给双方父母送上新年祝福，祝愿父母们在新的一年身体健康，万事顺利。这不是口头上的祝福，作为医护人员，这是对父母最真挚的期望。

和平常一样，两人一起步行到医院上班。大街上的灯笼红通通的，车流渐渐稀少，住院的人却不少。一个在重症医学科A区，一个在B区，两人换上衣服就像停不下的陀螺。

为重症患者刷牙、洗脸、梳头，不忘贴心鼓励患者：“新的一年，你们一定能快些好起来！”上午10时，一位呼吸骤停被抢救回来的患者家属找到医院询问病情，看到医护人员过年期间坚守岗位，连声感激：“你们辛苦了，谢谢你们，有你们坚守，把患者交给你们，我们家属放心。”

遵医嘱为患者进行治疗，带患者外出检查，为患者做气压排痰护理……这对在同一科室工作的夫妻，却再没时间打个招呼。

时针很快指向中午12时。医院



心怀同一个梦，两人越走越近。
准岳父“卧底”考察
给未来女婿打满分

找一个护士当老公，亲朋好友会怎么看？记者提出了心中的疑惑。“无论医生还是护士，都是治病救人！”邵云辉笑着说，找个男护士当老公，更贴心、更实用！

邵云辉和周炼谈恋爱之初，亲朋好友也有些风言风语：“在医院不找个医生，找个护士干啥？”但2021年，父亲的一次意外，彻底改变了大家的看法。

那年夏季，邵云辉的父亲不小心摔倒，造成肋骨和骨盆骨折，手术时选择全身麻醉，并进行了气管插管。术后，父亲被送进了重症监护室。看到周炼每天定时给患者擦洗、翻身、喂饭等，让躺在病床上的邵爸爸亲身体会到了护士工作的不易。亲眼见证周炼对每位患者贴心的关怀，邵爸爸感慨道：“对素不相识的患者都能做这么好，对我女儿，一定不会差！”

刚入职的邵云辉勤学苦练，不懂就问，她向年长同事虚心求教的样子，深深打动了比她早两年参加工作的周炼。虽然是一名男护士，但周炼专业技术过硬，对待患者无微不至，这让邵云辉也暗自佩服。

在不断的学习交流中，两个年轻人渐渐擦出了爱的“火花”。邵云辉说，之所以选择当护士，就是从内心深藏着救死扶伤的“白衣天使梦”，而周炼也坦言，当护士，能解除患者的病痛，挽救千万人的生命，“这个职业非常神圣光荣。”

周炼和邵云辉相识于襄阳市中心医院。2019年7月，邵云辉从湖北文理学院护理专业毕业后，进入襄阳市中心医院工作。面对众多科

室，她毫不犹豫地选择了重症医学科：“这里的工作更具挑战性，能学到很多。”

重症医学科的患者，多是病情危重，需要持续进行延续性生命支持，或随时需要抢救，熟练掌握心电监护仪、呼吸机、透析机、微量注射泵等设备的操作，是护士必备的技能。

在周炼和同事的精心治疗、护理下，邵爸爸顺利康复出院，这次意外的“考察”，他给周炼打了“满分”，亲朋好友也因此改变了对周炼这位男护士的看法：在医院工作，无论医生护士，都是“白衣天使”，都在救死扶伤！

两人相视一笑，举起酸奶互道祝福：愿我们新的一年更加幸福，工作顺利！

时间在，日月在；你在，我在。这就是幸福。

在不断的交流中，两个年轻人渐渐擦出了爱的“火花”。邵云辉说，之所以选择当护士，就是从内心深藏着救死扶伤的“白衣天使梦”，而周炼也坦言，当护士，能解除患者的病痛，挽救千万人的生命，“这个职业非常神圣光荣。”

时针很快指向中午12时。医院

追逐“白衣天使梦”
相知相遇把手牵

上班干同样的工作，下班又在一起，两人在生活中，会不会厌烦

富 强 民 主 文 明 和 谐 自 由 平 等 公 正 法 治 爱 国 敬 业 诚 信 友 善

总 编：赵 旭
副 总 编：邢 辉
责 编：姚 敏
执 行 编 编：肖清心
校 对：赵芷苇

专职“追凶”！快看襄阳这群幕后英雄！



本报讯（通讯员 杜庆浩）近日，湖北省腹膜肿瘤诊治联盟正式成立，襄阳市中心医院胃肠外科名列其中。

腹膜肿瘤是发生于腹膜部位的肿瘤，临幊上原发性腹膜肿瘤较少见，多是来源于胃肠道、肝脏以及子宫等腹盆腔器官的继发性恶性肿瘤，恶性程度较高。既往确诊后因手术难度较大，既往确诊后因手术难度较大，患者多次放弃手术治疗或选择姑息性治疗，生存周期较短，预后较差。

湖北省腹膜肿瘤诊治联盟的正立为腹膜肿瘤患者带来希望，通过手术为患者提供治疗的机会，延长生存周期，缓解症状，改善生存质量。

襄阳市中心医院胃肠外科目前已成功完成多例腹膜肿瘤手术，通过肿瘤细胞减灭+腹腔热灌注治疗，极大的改善了患者的生存质量，目前患者均恢复良好。

此次襄阳市中心医院胃肠外科获批湖北省腹膜肿瘤诊治联盟授牌单位，不仅能进一步促进腹膜肿瘤的规范治疗，还能促进腹膜肿瘤诊治经验的交流与借鉴，最终有效提升学科的建设发展，改善患者生存周期及预后，为更多的腹膜肿瘤患者带来福音与希望。

分子医学是近代医学发展最璀璨的明珠，科主任程正江自美国MD Anderson癌症中心访学归来，深知分子医学是现代医学的核心，提出“质量第一，在抓好基础研究的同时要大力发展分子诊断相关领域的检测水平和能力，推动检验事业更高、更快发展”。组建分子诊断攻关团队（其中3人博士、4人硕士），开展药物基因组检测、肿瘤基因检测、分子遗传检测、病原体核酸检测等共100多项新业务、新技术，为医院临床个体化、精准化医疗体系建设提供重要支持，在心血管治疗用药、肿瘤诊疗、遗传病诊断和优生优育、感染性疾病分类等临床诊疗占有重要地位。

如今，医学检验部连续多届被评为湖北省临床重点专科、“三级优秀检验科”，是首批国家级、省级住院医师规范化培训基地，卫健委首批高通量基因测序产前筛查与诊断临床应用试点单位、全国抗菌药物临床应用监测网、全国细菌耐药监测网单位。

值得一提的是，2020年，科室成为直面新冠病毒的“主战场”。

2020年春节前，襄阳亟需迅速开展新冠病毒核酸检测工作。为此，科室迅速启动由分子诊断专业人员组成的新冠核酸检测团队，完成核酸检测系统能力建设工作。

2020年1月25日，科室正式开展新冠病毒核酸检测，PCR实验室也成为襄阳第一家开展新冠病毒核酸检测的实验室。并且，科室参与襄阳市气膜实验室的搭建并全面负责实验室检测的技术工作，截至目前本单位新冠病毒核酸检测能力已达2万管/天，气膜实验室新冠病毒核酸检测能力已达10万管/天，全市医疗机构新冠病毒核酸检测实验室能力累积新冠病毒核酸检测量超过20万管/天。核酸检测团队先后获得“襄阳市抗击新冠肺炎疫情先进集体”。

多年来，科室为更进一步推进学科发展，持续开展新业务、新技术，还搭建多个检验技术平台：流

式细胞技术、细胞遗传技术、血栓与止血、串联质谱技术、结核诊断技术等多项特色检验技术。

其中，多项技术在襄阳尚属首次，填补了鄂西北地区医学检验技术的多项空白，处于省内领先地位，充分满足了临床工作和医学科研的需要，助力医院建成湖北省区域医学中心和汉江流域疑难杂症诊疗中心。如检验科整合化学发光和串联质谱平台，应用于肾上腺相关激素（醛固酮、皮质醇、肾素、儿茶酚胺激素）及代谢产物（3-MT、MN、NMN、VMA、HVA）检测，为临床攻克肾上腺静脉采血难关提供强有力的支持。近3年筛查高血压患者5000多例，确认原醛300例，嗜铬细胞瘤36例，通过手术治疗后获得临床和生化痊愈率分别达到70%和80%。努力全科医学成为中国高血压联盟“原发性醛固酮增多症筛查基地”，检验科被确定为“重大慢病微生态地域异同及关键标志物挖掘多中心研究”组长单位。

科室制定奖惩制度，定期开展科研读书报告会，鼓励和引导员工积极申报国家级科研课题和发表高水平论文，涌现出申梁、朱宇芳、王春花、黄少军等一批科研人才。近年来，科室通过“引进来、送出去”的方式大力培养人才，现有博士6人，硕士32人，正副教授、硕士生导师7人。今后，还将加强平台建设与融合，建立遗传病罕见病等分子诊断流程，助力鄂西北疑难杂症诊疗中心发展。同时，还将凝练学科方向，引进生物信息等高端专门人才，加入基础医院研究生导师团队、积极申报医学检验技术专业硕士点。

程正江介绍，科室要推进“五个转变”，即：管理理念上由“标准化”向“精益化”转变；检验质量上从“实验室准确”向“符合患者实情”转变；平台建设上从满足“常易多”向“敬畏小概率”转变；患者体验上从侧重“功能价值”向提升“感性价值”转变；科教工作上从“单兵作战”向“团队协作”转变。

此外，科室要加强医学检验与临床相关学科的学术交流，积极参加医院多学科会诊及疑难病例讨论，邀请国内知名专家出席会议并讲授。用国际国内新理论、新知识、新技术、新方法武装全科员工，为广大人民群众提供高质量健康服务。

钟心宣

本报讯（通讯员 钟心宣）1月5

日晚，市民余女士的母亲血压升到160mmHg，一直闭着眼睛呻吟。余女士急切地拨通了其母亲以前的主治医师、襄阳市中心医院心内科副主任李彬的电话。李彬冷静地指导老人服了药，余女士母亲的高压降到136mmHg，人也不再呻吟了。

第二天早上，余女士给母亲测了两遍血压，高压逐渐稳定，她立即把这个好消息发给李彬，并问道：“还需要

父母肺部，要不要做CT，于是又致电李彬。李彬指导：“老人病情变化快，可能有沉默性低氧血症，在家监测一下指脉血氧饱和度。”余女士给父母测量了血氧饱和度，父亲左手二指血氧饱和度在92、93、94之间不停转换。

“这种情况需要去医院吗？”余女士问。“还可以，建议看看老人能否趴着睡，趴着睡有利于排痰，提高血氧饱和度。”这是李彬当天22:48

一名医生的“院外患者”

吃药巩固吗？”李彬回答：“不用吃了！”李彬的话简洁明了，让余女士安了心。

过了几天，余女士的父亲血压波动较大，再加上人也“阳”了，本身就有支气管炎方面的旧疾，整个人精神状态很差。余女士再次“打扰”李彬，李彬精准指导治疗用药，余女士父亲的血压也趋稳定。

后来，身边有老人出现“白肺”症状。余女士不知道病毒是否侵袭到

余女士的回复。令余女士感动的是，第二天早上6:02，李彬又发来了一大段关于“俯卧位对低氧的科学解释以及注意事项”的消息，还转发了一个“清醒俯卧位通气操作要点”视频。

余女士翻看与李彬的微信对话，发现李彬的回复都是集中在上班前、吃饭时和深夜，她挤出自已吃饭、睡觉、陪伴家人的时间，为患者答疑解惑，让余女士十分感动。

本报讯（记者 肖清心）“感谢医院培养出如此优秀的医护人员！”1月9日下午，襄阳市中心医院医务处办公室，韩先生将自己手写的感谢信，交给工作人员。

感谢信中，韩先生对医院精湛的医疗技术、一切以患者为中心的服务，表达了衷心的感谢。

2022年12月28日晚，韩先生突感胸闷、呼吸不畅，来到襄阳市中心医院急诊科就诊。经过该科医师王军、贺斌、崔俊的精心救治，他的病情很快好转。

治疗过程中，韩先生目睹了医护人员深夜坚守岗位的辛苦，想请王军医师吃饭，却被婉拒了。韩先生深受感动，“他们的技术和人品让我深受感动！”

1月6日晚，韩先生达到出院标准，一个难题又摆在他面前：如何安全回家？

原来，韩先生是一名罕见病患者，几年前因呼吸衰竭气管切开至今。而此次患病，加重了其罕见病病情，导致他无法脱离呼吸机，需要医护人员护送回家。

了解到这一情况后，该院医务处工作人员积极沟通联络，最终决定由急诊科派出急救转运团队，护送韩先生回家。在急诊科副主任刘阳的精心安排下，张慧琴、婧蕊麟、李川三人组成转运团队，韩先生所住的楼栋没有电梯，大家互相配合，安全送到家中。

为了表达谢意，韩先生亲手写了一封感谢信，“我知道医院没有送患者回家和医护人员上门服务的义务，他们的善举令我再次感动！”

一封手写感谢信背后的暖心故事